

年度支付限额提高、取消单次限额,居民门诊统筹—— 为参保群众提供更多权益

□记者 陶登肖 文图

“大姐,这是给你开的处方,过去付费拿药就行。”

“好的,谢谢李医生。”

李小娟接过医生的处方笺,朝大厅的收费处走去。

今年50多岁的李小娟家住盐湖区解州镇,患有高血压等慢性病,每个月都会到解州卫生院看病、购药。“以前,在门诊看病、买药的医疗费用大多不能报销。这几年,门诊看病不仅方便,买药也和住院一样能报销。听说,今年还取消了单次限额,真是太好了!”李小娟连连称赞道。

李小娟说的报销,就是自2021年起实行的居民门诊统筹政策。推进门诊统筹后,可将门诊小病医疗费用纳入统筹基金支付范围,常见病、多发病的门诊医疗费用均可报销。

门诊统筹有利于提高城乡居民医保基金共济能力、增强基金共济效应,能更好保障城乡居民医保待遇,为参保群众提供更多实实在在的权益。参保居民在定点基层医疗卫生机构发生的门诊医疗费用,只需支付政策规定的个人负担部分。

收费处的工作人员接过李小娟递交的处方笺,操作后说:“所有药品是125.99元,根据居民门诊统筹政策结算后,你个人只需要付54.18元。”支付完后,李小娟到药房取药。“这算下来可是报销不少!”李小娟说,这对于她来说“顶大事”。

和李小娟一样,今年70多岁的张阿姨也来门诊看病、购药。“我感觉有点不舒服,过来看病、买药,有居民门诊统筹政策,能报销。对于我来说,减轻了经济负担,十分有用。”张阿姨说,年龄大了免不了遇到头疼脑热等常见病,国家的医保政策让咱群众省心省钱。



◀看病购药更省心

▼医生门诊开处方



根据省医保局会同省财政厅、省卫健委联合印发的《关于进一步完善城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹政策的通知》(以下简称《通知》),今年起,我市居民门诊统筹政策有所变化。

2024年起,居民门诊统筹的年度支付限额从250元提高至300元,取消50元/次/天的单次限额。待遇享受定点机构范围扩大至各级医疗机构,按照分级诊疗原则,各级医疗机构执行差别化的支付比例为:在统筹区内二类、三类

收费价格及以下收费类别门诊统筹定点医疗机构发生的符合规定的门诊医疗费用,不设起付标准,统筹基金支付比例分别为55%、60%;在统筹区内一类收费价格定点医疗机构发生的符合规定的门诊医疗费用,起付标准为80元/次,统筹基金支付比例为45%。

《通知》明确,扩大城乡居民医保待遇覆盖范围。参保居民可跨统筹地区,甚至跨省享受门诊统筹待遇,并

实行直接结算。一是办理了异地长期居住备案的参保居民,可在备案地和参保地双向享受普通门诊统筹待遇,并按照参保地待遇直接结算。二是跨统筹区临时外出门诊就医的参保居民,无须提前办理备案手续,在省内其他统筹区临时就医的,按照参保地待遇执行;跨省临时外出就医人员在就医地发生的普通门诊医疗费用,医保报销比例比参保地同级别医疗机构降低10个百分点。

月嫂见面会助力人岗精准对接

运城晚报讯(记者 郝丽莎)“家里人比较缺带娃经验,我想找一个专业技能过硬的月嫂。”“有带过早产宝宝的月嫂吗?”“可以介绍一下每天的工作流程吗?”……4月21日,运城零工市场内,一场特别的见面会热闹进行。

当天下午,盐湖区美拉家政服务有限公司举办了第一届月嫂见面会,为月嫂和雇主家庭搭建双向沟通的平台,拓宽技能人才的就业渠道。

活动现场,主持人通过PPT展示、问答互动等方式,详细讲解月嫂的工作范畴、如何选择月嫂等内容,并逐一介绍了每名月嫂的年龄、档期、持有证书、工作经历等,让大家对月嫂的基本情况有所了解。在展示环节,月嫂们展示了更换纸尿裤等技能,并与在场的宝妈积极互动,拉近了双方的距离。

随后,雇主家庭与心仪的月嫂进行了面对面详细沟通,双方达成



◀月嫂与宝妈一对一交流宝宝抱姿

一致意向后,便可当面签约。据悉,当天共有8组雇主家庭和月嫂签约。“这种见面会形式很好,我可以一次性了解多名月嫂的情况,通过面对面沟通,也能了解彼此的需求,选择更加明确。”宝妈张维说。

该公司相关负责人表示,见面会拓宽了月嫂的就业渠道,也改变了大众对月嫂这一行业的认知。之后,该公司会继续举办类似的活动,为更多有就业意愿的妇女提供就业机会和方向,帮助她们就业增收。

盐湖区举办 规上企业专场招聘会

运城晚报讯(记者 陶登肖)4月19日上午,盐湖区人社局与盐湖区工科局在运城零工市场举办“春暖河东 才聚盐湖”盐湖区规上企业专场招聘会,加强盐湖区工科领域人才与产业之间的对接,推动人才优化配置和产业创新发展。

活动现场设有线下招聘区和就业创业政策宣传区,并同步开展直播带岗活动,为求职者和用工企业提供就业指导、政策咨询等相关服务。同时,活动中还有多位行业专家学者,就工科领域的发展趋势和就业前景进行深入解读、分析,为求职者和用工企业提供更为全面深入的信息支持。

据悉,此次招聘会共有22家企业参加,提供就业岗位1000余个,500余人次现场求职,1378人次通过运城零工市场抖音号参与求职互动,初步达成就业意向156人。招聘活动提供的岗位不仅有本地的就业机会,还有向外地用工输送的就业机会。

盐湖区人社局相关负责人表示,招聘会不仅为工科人才和企业提供了一个良好的交流平台,也为推动工科领域的发展和提升城市产业竞争力注入了新动力。今后,他们将举办更多类似活动,为工科领域发展和城市经济建设作出更大贡献。